

«Водоемы нашего края»



Автор работы: Ушаков Артём

Ученик 3 «в» класса

Учитель: Попкова Н.А.

Озера Челябинской области

Самые глубокие и красивые озёра образовались в разломах земной коры. У таких озёр обрывистые, скалистые берега, поросшие хвойным лесом, и каменистое дно. Эти озёра находятся на восточных склонах Уральских гор.

Южный Урал недаром называют краем озёр. На территории Челябинской области их насчитывается 3170. Большинство из них — малые, величиной менее 0,5 кв. километра. Большинство озёр находится на севере и востоке области.

Озеро Зюраткуль



Это самое высокогорное и самое пресное озеро в наших краях. Оно находится в 25 километрах от города Сатки на высоте 724 метра над уровнем моря. Глубина его 4-5 метров. В переводе с башкирского Зюраткуль звучит, как «сердце-озеро». За неповторимую красоту и горные пейзажи это озеро называют «Уральская Рица».

Озеро Увильды



Это самое крупное озеро на Южном Урале. Его глубина 38 метров, а площадь – 68,1 кв. м. Оно имеет форму груши и расположено между городами Карабаш и Кыштым. Озеро изумительно по красоте. На нём находится множество островов (около 70). Дно озера каменистое, выделяются скальные камни, отдельные выступы.

Озеро Тургояк



Озеро Тургояк (в переводе стоп – нога), поровистое озеро, красивое и непредсказуемое. На нем много островов. Это озеро является хранилищем чистойшей питьевой и целебной воды. Оно отнесено к числу ценнейших водоёмов мира.

Это второе по величине озеро нашей области. Его площадь 26,4 кв. км, а глубина достигает 22 м.

Озеро Смолино



Расположено на юго –восточной окраине Челябинска. С трёх сторон его окружают жилые кварталы, зелёные массивы коллективных садов, здравницы. Озеро испытывает огромную антропогенную нагрузку.

Озеро Сарыкуль



Одно из самых больших озёр области. Это типичное степное озеро находится близ г. Еманжелинска. Здесь находят пристанище около 60 видов птиц, в том числе лебеди, гуси, цапли, кулики и другие.

Озеро Кисегач



Очень красивое озеро, относится к самым глубоким озёрам на Южном Урале. Площадь зеркала 14,9 кв. км, а объём воды 268,2млн.м. На берегу озера расположено множество здравниц для детей и взрослых.

Озеро Теренкуль



Благоприятные природные качества воды, хвойные леса создают здесь прекрасные условия для лечения ряда болезней. На берегу озера находится санаторий «Утёс», в котором отдыхают и поправляют своё здоровье многие уральцы.

Реки Челябинской области

В Челябинской области находится более 360 рек и речек, и только 7 из них имеют длину более 200 километров. Все реки неглубокие, несудоходные. На западе протекают реки Ай, Юрюзань, Уфа, Сим. Это горные реки, течение их быстрое. Они имеют мели и перекаты, глубокие долины. Все эти реки относятся к бассейну рек Камы и Волги. Мы живем на берегу реки Урал.



Река Урал



Река Урал берет начало в горах Южного Урала. Исток ее находится на хребте Уралтау на высоте 637 метров над уровнем моря. Река протекает по территории России и Казахстана с севера на юг, и впадает в Каспийское море. Река Урал Длина: 2 428 километров.

Река Миасс



Общая протяженность реки Миасс – 658 километров, из них по просторам Челябинской области проходит 384 километров. Рождается река на восточном склоне хребта Урал-Тау, «путешествует» из Башкирии в Челябинскую область, а затем, уже в Курганскую область, впадает в Исеть.

A scenic landscape photograph showing a calm blue lake. On the left, a forest of tall, thin trees stands on a grassy bank with some rocks. In the background, rolling hills or mountains are visible under a clear blue sky. The text "Спасибо за внимание!" is overlaid in the center in a bright yellow font.

Спасибо за внимание!